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Kierowco, czy wiesz, że: 

 

� Dieta należy Ci się z tytułu podróży służbowej na pokrycie 

kosztów wyżywienia oraz innych drobnych wydatków; 

 

� Dieta przysługuje za każdy dzień podróży w pełnej 

wysokości, jeśli pracodawca nie zapewnił wyżywienia, a 

podróż trwała ponad 12 godzin.  

 

� Wysokość diety nie może być uzależniana od liczby 

przejechanych kilometrów czy przewiezionego ładunku; 

 

� Diety niewypłaconej albo niewypłaconej w należytej 

wysokości możesz domagać się od pracodawcy przed 

sądem pracy; 

 

� Pracodawca nie może w regulaminie wynagradzania lub w 

umowie o pracę ustalić diety niższej niż 30 zł za dzień 

podróży zarówno w kraju jak i za granicą. 

 

� Jeśli pracodawca w regulaminie wynagradzania lub w 

umowie o pracę nie ustali wysokości diety za dzień 

podróży to wtedy przysługuje dieta zgodnie z 

rozporządzeniem z dnia 29 stycznia 2013 r. w sprawie 

należności przysługujących pracownikowi zatrudnionemu 

w państwowej lub samorządowej jednostce sfery 

budżetowej z tytułu podróży służbowej; 
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� Minimalną wysokość dziennej diety przysługującej za 

podróż służbową dla poszczególnych krajów można 

sprawdzić w załączniku do rozporządzenia z dnia 29 

stycznia 2013 r. w sprawie należności przysługujących 

pracownikowi zatrudnionemu w państwowej lub 

samorządowej jednostce sfery budżetowej z tytułu 

podróży służbowej; 

 

� Dieta za dzień podróży, która odbywa się na terytorium 

Polski wynosi 30 zł. 

 

� Dieta, jako zwrot kosztów wyżywienia, nie może zostać 

wliczona jako część minimalnej stawki godzinowej 

 

� Na dochodzenie swoich praw masz 3 lata od dnia kiedy 

pracodawca powinien wypłacić należną Ci dietę. 

 

� Dieta to zwrot poniesionych kosztów podróży i dlatego nie 

jest opodatkowana, ale też nie jest wliczana do podstawy 

wynagrodzenia.   


